COMBINATORIA E TEORIA DE CODIGOS
TPC 3 (para entregar na aula de 4/4/2014)

A. Para cada z € Fym, definimos o seu traco por Tr(z) = 3.7 a?.

(a) Mostre que (a + b)7 = a? + b¥ para quaisquer a,b € Fym ¢ i € N.
Sugestao: Mostre primeiro que (a + b)? = a? + bP, onde p é a caracteristica de F,m
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Justifique que, para qualquer a € Fym, a € F; C Fym se e s6 se a? = a.
Mostre que Tr(z) € F, para todo o z € Fym

Mostre que Tr : Fgm — [, é uma aplicacao linear sobre F,.
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Se C' é um c6digo linear [N, K, D] sobre F,m, definimos o cddigo trago por

Tr(C) = {(Tr(x1), ..., Tr(zn)) ¢ (z1,...,25) € C} .
Mostre que Tr(C') é um cédigo linear g-drio, de comprimento N e dimensao k < mK.
B. Considere Fig = Fy[t]/{t* + ¢ + 1), i.e., Fig = Fyla] onde o' = a + 1.

(a) Justifique que t* + ¢ + 1 ¢ irredutivel em Fyt].
(b) Identifique F, como subcorpo de Fyg.
(¢) Determine um polindmio f(t) € Fy[t] tal que Fig = Fy[t]/(f(2)).
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1. Considere o cédigo linear C' = ((a, a?,at, 1, a3, a8, a%)) sobre Fg = Fy[a], onde a® = 1+a.

(a) Indique os parametros de C'.

(b

)
(¢) Indique os parametros do cédigo dual Tr(C)= .
(d)

Se C' ¢ um codigo linear sobre Fym, definimos o subcddigo subcorpo por
Clp, =CNFY .

Determine uma matriz geradora do codigo trago Tr(C').

Serd Tr(C') um cédigo auto-ortogonal ou auto-dual?

(e) Justifique que o subcédigo subcorpo Clg, ¢ linear sobre .

(f) Determine uma matriz geradora para o cédigo dual C* e para o subcddigo subcorpo
(CH)l,.-

(g) Verifique que (C1)|g, = Tr(C)* .
Nota: Esta relacao entre os cédigos traco e subcorpo é valida para qualquer cédigo
linear C' sobre Fym, é o Teorema de Delsarte.

2. Exercicios 4.6, 4.9 e 4.10.

Obervagao:
e Cotacoes: os exercicios em 1 e 2 valem 20 pontos no total, os exercicios bénus A e B

valem 4 pontos extra.

e Pode usar os resultados do exercicio bonus A na resolugao de outros problemas, mesmo
que nao o resolva.



